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1. Актуалност на разработения в дисертацията проблем 

Актуалността на темата на дисертационния труд е несъмнена и е 
свързана преди всичко със значителните предизвикателства пред борбата 
срещу противообществените прояви на малолетните и непълнолетните, 
които бележат ръст през последните десетилетия. 

Въпреки наличието на изследвания по въпроса е необходим по-
детайлен анализ на съществуващите политики, насочени към преодоляване 
на посочените по-горе негативни тенденции. 

2. Обща характеристика на представения дисертационен труд 

В структурно отношение дисертацията е развита в класическа форма 
и съдържа Увод, Четири глави, Заключение и Библиография. 

Обемът на разработката възлиза на 178стр. основен текст и едно 
приложение. В дисертацията са представени три таблици и четири фигури. 

Логическата обвързаност на отделните части аргументират 
дисертабилния характер на работата. 

Уводът съдържа концептуалната рамка на дисертационния труд. 
Дисертацията цели да се посочат възможностите, които дава сега 
действащата правна система в страната и да се оценят действията на 
органите на местното самоуправление за предотвратяване на тези прояви, 
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като на тази основа се формулират препоръки насочени към евентуално 
необходимата промяна на политиката. 

Основната цел е постигната чрез последователно решаване на 
изведените от докторантката задачи. За изпълнението на тези задачи са 
проучени и анализирани основната действаща нормативна уредба, както и 
данните за противообществените прояви на деца на национално и 
общинско ниво за периода 2015 – 2019г. Проучени и анализирани са данни 
за политиките на общините за борба с противообществените прояви на 
подрастващите. Чрез методика разработена и апробирана от Социалния 
отдел към Министерството на планирането и интеграцията на Република 
Чили е направен анализ на публичната политика по разглеждания проблем. 
Методиката е адаптирана и приложена към данни на Националния 
статистически институт и годишните отчети за дейността на Централната и 
местните Комисии за борба срещу противообществените прояви на 
малолетни и непълнолетни. 

3. Приноси в дисертационния труд 

На базата на направените проучвания и анализ докторантката 
извежда пет основни приноса, които приемам по принцип. Като цяло те 
отразяват правилно в съдържателно отношение постигнатото от нея. 

Изведените приноси обогатяват съществуващото знание в 
изследваната област. Добро впечатление правят направените предложения 
от докторантката, както и изводите относно политиката за борба срещу 
противообществените прояви на малолетните и непълнолетните. 

4. Публикации 

В подкрепа на своите изследвания и като израз на публичност на 
своите идеи докторантката представя 4 публикации. Всичките те са в 
проблемното поле на дисертационното изследване. 

Написани са коректно и отразяват конкретни аспекти на 
изследователската работа на ас. Красимира Георгиева. 

5. Мнения, препоръки и бележки. 

Комплексната ми оценка за дисертационния труд е за разработка, в 
която е показано добро познаване на материята. 
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Дисертационния труд не е лишен и от някои неточности и пропуски, 
но те са преди всичко с технически характер. 

Намирам, че докторантката трябва да бъде по-смела при отстояване 
на научните си гледни точки, което включва активно и критично 
полемизиране с други учени в областта. 

6.Заключение. 

Дисертационния труд на ас. Красимира Георгиева е научно изследване на 
добро ниво, което е посветено на изключително актуален проблем. То 
отговаря на нормативните изисквания. 

Предвид горе изложеното, изразявам своята положителна оценка за 
дисертационния труд на тема: „Изследване на политиката за борба срещу 
противообществените прояви на малолетните и непълнолетните 
провеждана от органите на местното самоуправление в Република 
България“ и предлагам на членовете на Уважаемото Научно Жури да 
присъди на ас. Красимира Павлова Георгиева образователна и научна 
степен „доктор“ по докторска програма „Социална работа, психологически 
изследвания и социални политики“ по професионално направление 3.4 
„Социални дейности“. 

 

 

 

 

25.03.2021г.                                           Член на научното жури...................... 

Варна                                                       /проф. д-р Светлана Димитракиева/ 


